

# 羅兵咸:今年料2000萬遊客 僅高峰期1/3

# 業復原或需

香港與內地恢復全面通關,市面氣氛明 顯改善,惟羅兵咸永道昨日發表的研究指 出,預計香港今年的消費市場前景趨向樂 觀,料零售業總銷貨價值增長13%,至約 3,950 億元,但零售業可能仍需5至10年 才可返到以往的高峰。研究又指,恢復全 面通關後,本地旅遊業開始緩慢復甦,估 計有2,000萬遊客來港,大概是2018年 6,500 萬高峰時期的三分之一。

#### ◆香港文匯報記者 殷考玲

<del>以</del> 兵咸永道指出,本港零售額將受益於旅發局近 **紅**里期斥資1億元的計劃,以促銷和贈品吸引遊 客,包括可在逾130個景點、零售商和餐飲場所消 費的消費券,香港亦將向海內外人士派發50萬張免 費機票,以幫助重啟旅遊業。羅兵咸永道消費市場 行業亞太區、中國內地及香港地區主管合夥人鄭煥 然指出,雖然內地與香港通關後零售市場將有所增 長,但香港的零售業在今年頭幾個月仍然依賴本地 消費,難以短時間恢復至疫情前的水平。

#### 百貨及奢侈品行業或增四成

展望未來,在旅遊業復甦和人民幣強勢的支持 下,鄭煥然表示百貨公司和包括珠寶首飾在內的奢 侈品行業,將在今年各增長約40%,而衣物、鞋類 及有關製品則增長約20%。加上今年雙春兼閏月, 是結婚的好年頭,消費者對婚禮珠寶首飾和黃金產 品的需求增加。

不過,鄭煥然認為,由於中美關係緊張,以及經 濟環境不確定性等因素,香港零售市道難以回復至 疫情前2018年水平,由於當年的零售市道屬高峰水 平,零售業總銷貨價值有約4,850億元,如要回復到 2018年的水平可能要5至10年才得以重返,當中還 要沒有受到疫情再次變動或股災等其他因素拖累。

#### 網購將續上升 但增速放緩

至於網上銷售方面,去年香港零售業網上銷售價 值佔零售總銷貨價值10%,按年上升21%。過去3 年,受疫情影響網上購物興起,本港不少零售商加 大線上銷售平台的投資,羅兵咸永道預料今年零售 業網上銷售將繼續增長,但增速放緩,電子商務的 增長將取決於不同的因素,當中包括消費者數據的 保護、合乎道德的人工智能和數碼經濟的其他關鍵

被問及政府今年會否再派發消費券,鄭煥然稱, 隨着旅客重臨,政府推出多項吸引遊客消費的措 施,消費券效應可能不如從前,相信今年零售增長 動力主要來自旅客,但他仍期望政府今年可以派發 3,000元消費券。

#### 香港對灣區客戶吸引力仍大

不過,香港的奢侈品零售格局因3年的防疫邊境 管制產生變化,羅兵咸永道在《中國內地/香港奢侈 品市場洞察2023》報告指出,各大奢侈品牌都重新 評估了它們的門店分布,並縮減了在香港經營的門 店數量。同時,部分品牌紛紛將重點投資轉移內 地,或只在內地設立旗艦店。另外,香港與內地商 品價差受匯率波動影響正在逐漸縮小,加上內地電 子商務普及率上升,香港奢侈品市場格局變化或將

羅兵咸永道認為,深圳、廣州和廣東省大部分地 區在高端商場和銷售場所方面的服務仍有不足,而 香港作為購物天堂對居住在粵港澳大灣區的客戶仍 有較大的吸引力。





關後,本地旅遊業開始緩慢復 甦,今年零售業總銷貨價值增長 13% ∘ 資料圖片

鄭煥然(左)表示,恢復全面通 關後,香港零售市場將有所增 長,但難以短時間恢復至疫情前 的水平。

## 本港零售業總銷貨價值及訪港旅客變化



香港文匯報訊(記者 蔡競文)政府統計 處昨發表今年1月份中小企業務狀況按月統 計調查結果,顯示中小企業務收益的現時動 向指數從去年12月在收縮區域的46.1,上 升至今年1月的48.2,而未來一個月(即2 月份)的業務收益展望動向指數為51.2,重 上擴張區間。

按行業分析,不少統計調查涵蓋的行業業 務收益現時動向指數在今年1月較上月有不 同程度的上升,特別是商用服務業從46.3上 升至50.0,零售業亦從44.5上升至47.7。

進出口貿易業新訂單的現時動向指數從去 年12月的46.2上升至今年1月的48.8,而未 來2月份的新訂單展望動向指數為50.9。

政府發言人昨表示,隨着大部分社交距離 措施經已取消和香港與內地逐步恢復免檢疫 通關,今年1月中小企的整體營商氣氛繼續 好轉。整體就業情況亦略為改善。中小企對 未來一個月業務情況的看法亦有所改善

#### 通關後旅客升 改善營商環境

益

展望未來,發言人指出,經濟活動從疫情 中復常,及預期訪港旅客人數上升應為營商 氣氛提供進一步支持,儘管金融狀況收緊和 環球經濟增長放緩將繼續帶來不確定性。政 府會密切監察相關情況。

政府統計處的調查情況與市場上標普全球 香港特區採購經理指數(PMI)的最新情況 相若,反映在隨着近月香港及內地持續優化 防疫政策以來,本港營商環境逐步改善。標 普本月3日發布的今年1月份香港特區採購 經理指數 (PMI) 按月升 1.6,至 51.2,升 越50 榮枯線,是自2022年8月以來首次重 返擴張區間。

標普指出,內地與香港優化防疫限制之 後,都在新一年伊始提振了增長,因此最新 的香港 PMI預示經濟出現良好的轉機。市 場對香港商品及服務的需求明顯回升,推動 了私營企業擴張業務、積極採購,以及增聘 人手。經營信心飆至歷史新高,進一步勾勒 了業者對近期業績好轉的預期。

市場人士相信,隨着內地與香港恢復全面 通關,本港未來數月營商環境將會持續改善, 經濟復甦加快,香港PMI仍有上行空間。

# 中銀BoC Pay 內地交易筆數升四成

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)隨着香港及內地 全面通關,以至世界各地逐步復常,不少港人早 已急不及待前往不同國家旅行,出現「報復式」 消費,並振興當地經濟。中銀香港昨公布,旗下 流動支付應用程式BoC Pav 自今年1月初內地和 香港實施首階段通關後兩星期內,在內地使用 BoC Pay作跨境支付的交易筆數及客戶數目,與 通關前兩星期比較均上升逾4成。

## 上月海外交易額按年升兩倍

中銀信用卡 (國際) 副總經理陳碧蓮透露,各 地放寬入境限制後,港人外遊帶動今年首月於海 外使用 BoC Pay 的交易筆數與金額按年升約兩 倍。她亦預告BoC Pav將繼續拓展內地及國際跨 境交通、旅遊等支付場景,並與更多跨境商戶合 作提供優惠,致力為客戶帶來更全面的跨境支付



◆ 陳碧蓮預告, BoC Pay將繼續拓展內地及國 際跨境交通、旅遊等支付場景,並與更多跨境商 戶合作提供優惠。

該行指, BoC Pay客戶在內地或日本、韓國及 泰國等旅遊熱點消費時,無需提前兑換大量現 金,只需向支援銀聯雲閃付二維碼的商戶展示

BoC Pay「付款碼」,並由商戶掃碼即可完成交 易。 如客戶的 BoC Pav 是綁定中銀銀聯雙幣信 用卡,在內地使用時將直接以人民幣結算;其他 於海外進行的交易,則根據銀聯國際的特惠匯率 自動兑換為港元結算,無需海外交易手續費。

#### 涵蓋灣區內逾4萬家商戶網點

該行又指,現時大灣區內有逾4萬家支持BoC Pay的商戶網點,涵蓋眾多熱門商戶及網紅餐 廳。交通方面, BoC Pav 亦可用作支付環島中港 通巴士、港珠澳大橋穿梭巴士、珠江客運、永東 巴士、深圳地鐵及東莞地鐵等票價,或用以繳付 港珠澳大橋過橋費等。 BoC Pay亦為客戶提供跨 境匯款便利,方便客戶匯款至本人及親友於內地 的銀聯賬,同時支持跨行匯款,覆蓋內地7家主 要銀行,每日上午7時至晚上9時30分期間均可 隨時進行匯款。

# 谷歌 Bard 答錯題 累 AI 板塊回吐

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 在A股回升下, 港股昨先跌後反彈,全日升340點或1.6%,收報 21,624點,科技股更見回勇,使港股升幅得以擴 大。不過,谷歌新推出的AI聊天機器人Bard,在 宣傳短片中分享了不準確的信息,拖累谷歌母公 司Alphabet股價一度大跌近9%,失守100美元大 關,市值單日蒸發1,100億美元。此外,內地官媒 昨日亦發聲,呼籲投資者切勿盲目跟風炒作AI概 念股,言論使AI板塊繼續回吐。手機股則獲追 捧,當中小米(1810)推新手機,股價急升近9%。 大市成交額維持約1,178億元水平,與近日相若。

## 科技股領漲大市 科指跑贏

科技股普遍向好,科指更升3.2%跑赢大市,收 報 4,571 點,其中阿里巴巴(9988)升近 4%,騰訊 (0700)升3.5%,是推升大市的主力,連近日疲軟 的美團(3690)也反覆彈0.3%。手機股獲追捧,小 米推新手機,股價升8.5%,是升幅最大藍籌。舜 宇(2382)也升5.7%,小型股電訊首科(3997)更有異 動,全日爆升63.4%,是升幅最大個股。

AI概念股卻普遍偏軟,主要因內地官媒發聲, 呼籲投資者切勿盲目跟風炒作AI概念股,百度 (9888)初段最多曾跌8.5%,午後才見喘定,全日



◆ 港股昨先跌後反彈,成交1,178億元。 中新社

仍跌3.7%。周三急升的知乎(2390)大幅回吐近一 成,其他AI股如美圖(1357)仍跌5.7%,商湯 (0020)則倒升3.4%,網易(9999)亦倒升0.5%。

#### 「股神」減持比亞迪套現11億

另一科技股比亞迪(1211)繼續被「股神」巴菲 特減持,聯交所資料顯示,巴菲特旗下的巴郡, 申報於2月3日再減持比亞迪423.5萬股,持股比 例跌至11.87%。資料又顯示,巴郡是以每股平均 價257.9元出售有關股份,估計今次可套現約11 億元。

港股連日牛皮,昨日終於出現較明顯的反彈。 華盛證券經紀部董事李偉傑表示,21,800點是熊 證較重貨區域,有可能輪商會借勢挾高以「殺 熊」,若恒指短期回升至該水平之上,再出現整 固的機會比較大,而下方的支持位,仍維持在 250天及50天線附近,即接近20,200點至20,400 點左右。

耀才證券行政總裁及執行董事許繹彬表示,近 期中美關係又再出現陰霾,投資者現時只好靜觀其 變,在大市轉弱下,大市買氣無以為繼。他表示, 後市要留意成交會否轉趨活躍,在欠缺大方向下, 料資金仍會暫時停泊在一眾龍頭科技股上,他建議 投資者可留意阿里走勢,作為短炒對象。

## 券商唱好前景 濠賭股炒起

澳門賭場於春節期間收入顯著回升,券商隨即 唱好,預期今年澳門賭收可望回復至疫情前一半 的水平,多隻濠賭股造好,永利(1128)及美高梅 (2282)在業績後升幅更大,永利彈7.2%,美高美 升 9.2%,金沙(1928)及銀娛(0027)各升 5.4%及 3.2%。個股方面,通達(0698)分拆附屬在內地上 市獲中證監批准,全日大升16.3%,收報0.157

元。

## 外資搶籌 A股行情回暖

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)市傳1月信貸數據 有望猛超預期、20日起粵港澳大灣區內地城市將試點實施往 來港澳人才簽註政策、美國財長耶倫表示仍然希望能夠訪問 中國,前述多重利好齊發,支持A股勁彈,滬綜指、深成指、 創業板指強勢收紅,兩市超4,200隻個股上漲。北向資金大逆 轉,結束連續4日淨賣出,轉而淨買入121億元(人民幣,下

## 北向資金轉淨買入121億

早盤開市後,北向資金即一掃前幾日的猶豫不決,再現搶 籌局面。外資重拾熱情,亦活躍了市場氛圍,全日指數整體 呈單邊上揚。截至收市,滬綜指報3,270點,漲38點或 1.18%;深成指報12,048點,漲194點或1.64%;創業板指報 2,569點,漲43點或1.74%。兩市共成交9,011億元,較周三 增逾一成。

#### ChatGPT概念風靡 帶旺芯片股

ChatGPT概念繼續風靡,並帶旺芯片股行情,昨日A股半導 體板塊以5%的升幅大幅領漲。華泰證券研報認為,AI深度學 習正在逼近現有芯片的算力極限,也對芯片設計廠商提出了更 高要求。浙商證券亦預計,ChatGPT對於高端芯片的需求增 加,也會拉動芯片均價,量價齊升導致芯片需求暴漲;面對指 數級增長的算力和數據傳輸需求,部分芯片廠商、光模塊廠商 即將迎來藍海市場。計算機設備、電子元件等板塊跟漲。